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ATA Nº 676/2019 

 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezenove, na sala de 

sessões da Câmara Municipal de Pareci Novo, reuniu-se esta em sessão ordinária, 

presidida pela Vereadora Adriane Colling Kinzel e secretariada pelo Vereador Edson 

Henrique Müller presentes mais os Vereadores: Delcio Idesio Kich, Elton Rodrigues 

Leal, Inacio Francisco Mendel, Inácio Ilson Both, José Joceli da Silva, Paulinho 

Reisdorfer e Paulo Gilnei da Silva. 

 

Abertos os trabalhos às dezenove horas foi procedida a leitura da ata 

anterior a qual foi aprovada sem restrições. 

 

 A seguir foi lido o expediente ao qual foi dado o seu devido destino.  

 

 

ORADORES 

 

  O Vereador Paulinho, ao se pronunciar, parabenizou o Município pelos 

vinte e sete anos de emancipação e que se sentia orgulhoso pela receptividade que 

teve no município onde construiu sua vida e era educador há vinte e um anos. 

Destacou que sentia orgulho por ocupar uma cadeira no Legislativo, pois levava 

Pareci no coração. Contou que esteve quase toda tarde com o Prefeito percorrendo as 

ruas do Município, o que recomendou aos Vereadores e anunciou que não 

encontraram praticamente nenhum buraco, o que era surpreendente. Parabenizou ao 

Executivo Municipal e a todos os funcionários que faziam este trabalho 

extraordinário e acrescentou que também se devia a qualidade do parque de 

máquinas. Quanto à conclusão do Vereador Edson de que Pareci Novo teria angariado 

apenas cinco milhões e pouco de recursos, declarou que era muito mais que isto e que 

passaram de dez milhões. Explicou que existiam aqueles recursos que não eram 

diretos, ou seja, que não eram federais e eram recursos do Estado. Citou alguns e que 

somando tudo se obtinha mais de dez milhões com certeza.  

 

A Vereadora Adriane, ao fazer uso da palavra, parabenizou o Município 

pelos vinte e sete anos. Assinalou que participou praticamente de todos estes anos 

trabalhando na Prefeitura, que se percebia o desenvolvimento de Pareci Novo e que 

ficava contente de participar desta evolução. Recordou que quando participava da 

organização de eventos havia sempre a preocupação de fazer o convite às 

autoridades, por questão de respeito à Câmara de Vereadores e demais autoridades, 
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evitando menosprezar alguém. Disse que no final de semana haveria o lançamento da 

festa e como o Vereador Paulinho havia dito foi publicado um convite no facebook, 

mas que seria intessante o Executivo encaminhar um convite à Câmara de 

Vereadores. Colocou que sem convite, não se saberia a hora de participar do evento e 

causava certas incoveniências. Ressaltou que todo o empenho que teve nesta questão, 

sofria na pele por não ter o retorno. Citou que sofreu durante a atual gestão onde 

Vereadores da situação puderam entregar medalhas, enquanto os Vereadores de 

oposição não puderam entregar. Declarouque as instituições Executivo e Legislativo 

deveriam estar acima disto e se poderia cuidar um pouco mais desta questão. Quanto 

às verbas, observou que muita coisa boa foi feita antes e que muita coisa boa foi feita 

agora. Destacou que era preciso cuidar porque havia muitas coisas que se falava e não 

era tudo aquilo e que era preciso falar de coisas que se podia verificar. Disse que se 

deveria ir com calma e que no ano antes do ano da eleição quer se mostrar mil e uma 

maravilhas, que nos anos anteriores não havia dinheiro para nada e agora estava tudo 

liberado, o que gerava um desconforto e desserviço à sociedade.   

 

O Vereador Elton, ao se pronunciar, parabenizou o Município pelos vinte 

e sete anos e que era um dos servidores mais velhos que sempre trabalhou e tentou 

fazer o melhor possível. Destacou que após a eleição era preciso trabalhar pelo 

Município e esquecer as cobranças. Sobre a colocação do Vereador Paulinho disse 

que era ótimo não haver buracos, mas que deveriam olhar os valos, principalmente, 

na localidade da Várzea onde havia um trecho com o esgoto direto na rua. Desabafou 

que já pediu dez vezes ao Prefeito a colocação de canos no local, mas não foi 

atendido e lhe parecia ser vingança política.  

 

O Vereador Edson, ao fazer uso da palavra, ressaltou que a emancipação 

política há vinte e sete anos foi um grande avanço para o Município e citou que na 

época a iniciativa foi principalmente dos senhores Armin Heldt e Jorge Hoerlle. 

Lembrando o que foi dito, destacou que há quatro anos estava muito bom e que agora 

era preciso concordar que as estradas estavam muito bem, mas era preciso lembrar 

que uma gestão funcionava quatro anos. Disse que não iria mais entrar em polêmicas 

e que povo estava vendo e poderia tirar suas conclusões. Sobre os dez milhões, 

destacou o que não era e se havia outros números estava tranquilo, e que os dez 

milhões iriam aparecer. Ainda, recitou um pequeno poema de sua autoria em 

homenagem ao Município. Contou que receberam uma carta do Ministério da 

Cidadania, do Ministro Osmar Terra, e revelou que a demanda do Seminário 

pleiteada por ele o Vereador Francisco estava tramitando no Ministério. Solicitou ao 

Vereador Gilnei que buscasse uma agenda no Ministério e que cada Vereador e o 
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Prefeito quando fossem a Brasília ficassem em cima para que esta demanda 

avançasse, pois ao se trabalhar junto a coisa acontecia. 

 

  

ORDEM DO DIA  

 

  1.Projeto de Resolução nº 002/2019 que autoriza viagem de Vereador a 

Brasília e dá outras providências. 

 

  Levado a votação foi aprovado por oito votos. 

     
 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

  O Vereador Paulinho, a respeito dos valos, destacou que acompanharia a 

situação e ele pessoalmente iria exigir do Prefeito. Disse que as estrada estavam uma 

maravilha, mas que não salientou que estava cem por cento, que havia problemas, o 

que era óbvio. Disse que teve várias reclamações sobre a falta de medicamentos e 

explicou que não era culpa do Municipio, que o CIS/Caí estava com problemas de 

receber os medicamentos porque as distribuidoras alegavam que estavam com falta 

de matéria prima, o que era comum em vários municípios. Observou que eram nove 

medicamentos em falta e que nesta data iriam receber três, faltando ainda seis e 

garantiram que iriam solucionar. Colocou que no momento que se recebia uma 

reclamação do cidadão era preciso correr atrás. 

   

Ao fazer uso da palavra, o Vereador Delcio, sobre o questionamento que 

fez em relação  à quantidade de  entradas de água que havia no município, colocou 

que eram mil cento e cinco, e que fazendo uma conta o Município estava com mais 

cem mil reais por ano aproximadamente. Disse que na campanha o Prefeito não 

prometeu isso: de no caso faltar dinheiro colocar a mão no bolso do munícipe, mas 

fez. Declarou que ele fez um canetaço de cem mil reais por ano e que o povo de 

Pareci iria pagar porque ninguém iria abaixar este valor. Parabenizou o Município 

pelos vinte e sete anos. Disse como era bonito falar dos outros, pois na localidade de 

Matiel apareceram uns canos da rede de água na beirada de um muro e não era de 

administrações anteriores, pois foi feito a pouco.  Observou que quando dava um 

problema, a solução mais fácil era culpar os outros. 
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A sessão foi levantada às vinte horas, lavrando-se para constar a presente 

ata. 

 

Sala de sessões, 21 de março de 2019. 

 

 

 

                                                                                  

Verª Adriane Colling Kinzel                    Ver. Edson Henrique Müller 

                                 Presidente                                                1º Secretário                                            

 

 

                                         

 

 

 

 
 


